Территориальный орган 

Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Самарской области
 443041, Самара, ул.Арцыбушевская, 13
Сайт Управления Росздравнадзора по Самарской области: http://63reg.roszdravnadzor.ru/

ПРЕСС–РЕЛИЗ

Проведение профилактических мероприятий – главный индикатор реформы контрольно-надзорной деятельности.
13 февраля 2018 года территориальным органом Росздравнадзора по Самарской области проведена очередная серия публичных обсуждений по профилактике нарушений обязательных требований в сфере здравоохранения по итогам IV квартала 2017 года. 
В мероприятии, которое традиционно состоялось в конференц-зале Министерства здравоохранения Самарской области, приняли участие свыше 250 человек, среди которых присутствовали представители Правительства Самарской области, Прокуратуры Самарской области, Главного федерального инспектора в Самарской области, Министерства здравоохранения Самарской области, Общественной палаты Самарской области, Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», Самарской областной ассоциации врачей, самарских страховых компаний, а также руководители и представители медицинских и аптечных организаций различных форм собственности, средств массовой информации. Для удобства участников обсуждений была также организована возможность участия посредством онлайн видео-конференц-связи.

С докладами по правоприменительной практике в сфере здравоохранения по итогам IV квартала 2017 года выступили специалисты ТО Росздравнадзора по Самарской области.
Участникам публичных обсуждений были представлены доклады представителей ТО Росздравнадзора по Самарской области:
·  Заместителя начальника отдела контроля и надзора по оказанию медицинской помощи населению Капитановой С.Ю. - «Результаты анализа обращений граждан, поступивших в ТО Росздравнадзора по Самарской области за IV квартал 2017г по сравнению с аналогичным периодом 2016г»

· Старшего государственного инспектора отдела контроля и надзора по оказанию медицинской помощи населению Курдюмова Д.А. – «Типовые нарушения обязательных требований законодательства в сфере охраны здоровья граждан при проведении контрольно-надзорных мероприятий в рамках государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности и лицензионного контроля по итогам IV квартала 2017 года»
· Главного специалиста-эксперта отдела контроля и надзора по оказанию медицинской помощи населению Мусатовой Н.В. – «Результаты контрольно-надзорной деятельности отдела контроля и надзора по оказанию медицинской помощи населению территориального органа Росздравнадзора по Самарской области, в рамках лицензирования медицинской деятельности по итогам IV квартала 2017г.»
· Заместителя начальника отдела контроля и надзора за обращением лекарственных средств и изделий медицинского назначения Калимулловой Е.А. – «Анализ правоприменительной практики (государственный контроль в сфере обращения лекарственных средств) по итогам IV квартал 2017г.» 

В результате контрольных мероприятий, проведенных Территориальным органом Росздравнадзора по Самарской области, а также органами прокуратуры за 4 квартал 2017 г. было оформлено: 18 административных дел ( из них 2 – органами прокуратуры), рассмотрено – 18 дел, из них рассмотрены, в т. ч.:  

-ТО Росздравнадзора по СО –16 дел;

-мировыми судами и судами общей юрисдикции– 2 дела.

Наложено штрафов – 16, объявлено предупреждение – 1, прекращено дел – 1, из них все штрафы наложены ТО Росздравнадзора.

Наложено всего штрафов на сумму – 500 000 руб., взыскано всего штрафов на сумму – 671 руб. 
Информация о выявленных нарушениях направлялась в Прокуратуру Самарской области, Росздравнадзор, правоохранительные органы (МВД, СК), министерство здравоохранения Самарской области.

По окончании мероприятия участниками публичных обсуждений были заполнены анкеты, результаты анкетирования будут представлены на сайте ТО Росздравнадзора по Самарской области после обработки. 
Также все присутствующие на мероприятии представители профессионального сообщества и СМИ получили ответы на заданные вопросы от представителей ТО Росздравнадзора по Самарской области.
Очередные публичные обсуждения правоприменительной практики ТО Росздравнадзора по Самарской области за I квартал 2018 года запланированы на апрель текущего года.
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