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ПРЕСС–РЕЛИЗ

Проведены публичные обсуждения правоприменительной практики

ТО Росздравнадзора по Самарской области по итогам II квартала 2018 года.
07 августа 2018 года территориальным органом Росздравнадзора по Самарской области проведены публичные обсуждения по профилактике нарушений обязательных требований в сфере здравоохранения по итогам II квартал 2018 года. 
В мероприятии, проходившем в конференц-зале Министерства здравоохранения Самарской области, приняли участие свыше 200 человек, среди которых присутствовали Заместитель председателя Правительства Самарской области, представители Прокуратуры Самарской области, Главного федерального инспектора в Самарской области, Министерства здравоохранения Самарской области, Общественной палаты Самарской области, Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», Общественной палаты Самарской области, Уполномоченного по правам человека в Самарской области, Самарской областной ассоциации врачей, страховых организаций, а также руководители и представители медицинских и аптечных организаций различных форм собственности, средств массовой информации. Для удобства участников обсуждений была также организована возможность участия посредством онлайн видео-конференц-связи.

С докладом по правоприменительной практике в сфере здравоохранения за II квартал 2018 года выступил временно исполняющий обязанности руководителя ТО Росздравнадзора по Самарской области Курдюмов Денис Андреевич.

Во вступительном слове Врио руководителя ТО Росздравнадзора по Самарской области Курдюмов Д.А. обратил внимание, что применение риск-ориентированного подхода при организации государственного контроля (надзора) позволило уменьшить количество плановых проверок юридических лиц, а также повысить эффективность контрольно-надзорных мероприятий. Об этом говорит сравнительный анализ количества наложенных административных наказаний (в первом полугодии 2017 года было применено 82 административного наказания, а за первое полугодие 2018 года данный показатель равен 39).
Участникам публичных обсуждений были также представлены доклады специалистов ТО Росздравнадзора по Самарской области:

· Результаты контрольно-надзорной деятельности отдела контроля и надзора по оказанию медицинской помощи населению территориального органа Росздравнадзора по Самарской области, в рамках лицензирования медицинской деятельности по итогам II квартала 2018г.
· Публичное обсуждение правоприменительной практики по итогам II квартала 2018г. Фармаконадзор.

· Результаты анализа обращений граждан, поступивших в ТО Росздравнадзора по Самарской области за II квартал 2018г.
Подводя итоги публичных обсуждений, Врио руководителя ТО Росздравнадзора по Самарской области Курдюмов Д. А. отметил, что недооценка важности мероприятий по организации и осуществлению внутреннего контроля неминуемо приводит к возникновению грубых нарушений лицензионных требований, что влечет за собой административную ответственность.

По окончании мероприятия было проведено анкетирование участников публичных обсуждений, результаты которого будут представлены после обработки. Все присутствующие на мероприятии представители профессионального сообщества и СМИ получили ответы на заданные вопросы от представителей ТО Росздравнадзора по Самарской области.

Проведение публичных обсуждений правоприменительной практики ТО Росздравнадзора по Самарской области по итогам 3 квартал 2018г. запланировано на ноябрь 2018 года. 
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