                                            ОТЧЁТ
о работе регионального отделения Общественного совета 
 по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области

В 2014 году в соответствии с планом работы проведены 4 заседания регионального отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области по вопросам: 

- О соблюдении прав граждан на охрану здоровья при оказании медицинской помощи при остром нарушении мозгового кровообращения (апрель); 
-  Об обеспечении лекарственными средствами больных бронхиальной астмой на территории Самарской области (июнь);
- Об общественном (государственном) контроле за реализацией программы здравоохранения в Самарской области (август); 
-  Об обеспечении лекарственными средствами больных по 7-ми высокозатратным нозологиям на территории Самарской области (декабрь).

В заседаниях регионального отделения Общественного совета при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области принимали участие руководители  Управлений, главные специалисты министерства здравоохранения Самарской области, представители пациентских организаций. 
На заседаниях рассматривались вопросы:

- обеспечения больных лекарственными средствами на территории Самарской области, в том числе о поставках и закупках лекарственных препаратов для лечения больных бронхиальной астмой и больных по 7-ми высокозатратных нозологий  по федеральной и территориальной программам льготного лекарственного обеспечения по номенклатуре и в объёмах в 2013-2014 гг., о реестрах больных по данным заболеваниям, о работе ресурсной комиссии министерства здравоохранения Самарской области. 
- о проведении контрольных мероприятий по обращениям граждан по льготному лекарственному обеспечению в лечебных учреждениях и выявленных нарушениях. Анализ обращений граждан показывает, что лечебными учреждениями не всегда оперативно и результативно решаются вопросы обеспечения больных  необходимыми ЛС при первичном обращении гражданина в лечебное учреждение, а так же нежелание  больных получать замены лекарственных препаратов в рамках МНН. В данном случае отмечалась роль лечащего врача в назначении лекарственных средств, подбора разовых и суточных дозировок препарата в рамках международного непатентованного наименования, о необходимости разъяснения об идентичности препарата в рамках МНН, о работе лечебного учреждения  по нежелательным побочным реакциям лекарственных средств (фиксирование НПР в медицинской документации, обоснованности отсутствия терапевтического эффекта, работе врачебных комиссий по рациональности назначения и т.д.). 
      По результатам проведённых заседаний приняты рекомендации:

- В целях совершенствования оказания качественной медицинской помощи населению внести предложение о необходимости  уделять  особое внимание на вопросы эффективности проводимой терапии, подбора  разовых и суточных доз лекарственных средств, в том числе с учётом  терапии препаратами-синонимами в рамках МНН при проведении обучения по повышению квалификации специалистов на курсах тематического усовершенствования ИПО ГБОУ ВПО СамГМУ Минздрава РФ. 

- Главным специалистам министерства здравоохранения Самарской области наладить более тесное взаимодействие между соответствующими службами лечебных учреждений и ресурсной комиссией министерства здравоохранения Самарской области при решении вопросов обеспечения лекарственными препаратами в соответствии с медицинскими показаниями, рекомендациями врачей-специалистов, с учётом нежелательных реакций или побочных действий при применении терапии препаратами-синонимами в рамках международных непатентованных наименований.

- Направить письмо Министру здравоохранения Самарской области о необходимости исключения ухудшения доступности и качества медицинской помощи при проведении реструктуризации лечебно-профилактических учреждений, особое внимание обращать на населённые пункты в сельской местности.  
План работы и протоколы заседаний регионального отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области размещены на официальном сайте  samara_zdravnadz@mail.ru.
          Приложение: копия плана на 2015г. на 1л. в 1 экз.

Председатель регионального отделения
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