                                            ОТЧЁТ
о работе регионального отделения Общественного совета 
 по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области

В 2015 году в соответствии с планом работы проведены 4 заседания регионального отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области по вопросам: 

- О соблюдении прав граждан в сфере охраны здоровья в части соблюдения этических и моральных норм, а также уважительного и гуманного отношения к пациенту со стороны медицинских работников и иных работников медицинской организации, как составной части формирования удовлетворённости населения качеством оказанной ему медицинской помощи (май); 
- Об обеспечении лекарственными средствами больных орфанными заболеваниями на территории Самарской области (июль);
- О соблюдении прав граждан в сфере охраны здоровья в части записи на приём к врачу, в том числе с использованием «Электронной регистратуры» и своевременного оказания им медицинской помощи в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи населению Самарской области (октябрь); 
-  Об обеспечении лекарственными средствами онкологических больных на территории Самарской области (декабрь).

В заседаниях регионального отделения Общественного совета при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области принимали участие руководители  Управлений, главные специалисты министерства здравоохранения Самарской области, представители пациентских организаций. 
На заседаниях рассматривались вопросы:

- соблюдения прав граждан и своевременного оказания им медицинской помощи в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи населению Самарской области, реализации прав граждан на облегчение боли, связанной с заболеваниями или медицинскими вмешательствами;

- обеспечения больных лекарственными средствами на территории Самарской области, в том числе о поставках и закупках лекарственных препаратов для лечения больных орфанными заболеваниями, онкологических больных по федеральной и территориальной программам льготного лекарственного обеспечения по номенклатуре и в объёмах в 2014-2015гг., о реестрах больных по данным заболеваниям, о работе ресурсной комиссии министерства здравоохранения Самарской области, рассматривались вопросы организации обеспечения обезболивающими препаратами; 
- о проведении контрольных мероприятий по обращениям граждан, поступившим на «горячую линию» Росздравнадзора о нарушении порядка назначения и выписки обезболивающих препаратов. После вмешательства Территориального органа Росздравнадзора по Самарской области 25 пациентам восстановлены права на получение обезболивающих препаратов, все нарушения порядка назначения и выписки наркотических средств, выявленные при рассмотрении обращений (не своевременная коррекция дозировки, неэффективность назначенной терапии - не учтены степень и интенсивность болевого синдром, порядок оформления рецептов), были устранены.  Вопросы,  касающиеся экстренного предоставления обезболивающих препаратов,  были решены оперативно.  Главным врачам направлены письма с указанием об упрощении процедуры выписки рецептов на НС и ПВ.  Все пациенты были обеспечены; 

- о проведении контрольных мероприятий по обращениям граждан по льготному лекарственному обеспечению в лечебных учреждениях и выявленных нарушениях. Анализ обращений граждан показывает, что лечебными учреждениями не всегда оперативно и результативно решаются вопросы обеспечения больных  необходимыми ЛС при первичном обращении гражданина в лечебное учреждение, а так же нежелание  больных получать замены лекарственных препаратов в рамках МНН. В данном случае отмечалась роль лечащего врача в назначении лекарственных средств, подбора разовых и суточных дозировок препарата в рамках международного непатентованного наименования, о необходимости разъяснения об идентичности препарата в рамках МНН, о работе лечебного учреждения  по нежелательным побочным реакциям лекарственных средств (фиксирование НПР в медицинской документации, обоснованности отсутствия терапевтического эффекта, работе врачебных комиссий по рациональности назначения и т.д.). 
      Члены общественного Совета приняли активное участие в работе межрегионального семинара  «Социально-ориентированные НКО в системе общественного контроля здравоохранения», проводимого в г. Самаре в июне 2015г., изучали общественное мнение, проводили анкетирование пациентов по оценке доступности и качестве оказания медицинской помощи. 

По результатам проведённых заседаний приняты рекомендации:
 министерству здравоохранения Самарской области:

-  активизировать деятельность подведомственных медицинских организаций по реализации комплекса мероприятий, направленных на повышение информированности пациентов об условиях оказания медицинской помощи;

-  активизировать работу медицинских организаций, участвующих в реализации программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, по предоставлению информации о деятельности медицинских организаций на официальном сайте медицинских организаций в сети «Интернет»;
-  усилить контроль за деятельностью подведомственных медицинских организаций по организационной и методической работе «Электронной регистратуры», за рациональным использованием имеющихся ресурсов, за обеспечением бесперебойного функционирования «Электронной регистратуры».
 В целях совершенствования оказания лекарственной помощи больным с редкими (орфанными) заболеваниями рекомендовать лечебным учреждениям  осуществлять контроль за лекарственным обеспечением, осуществлять взаимодействие с главными специалистами министерства здравоохранения Самарской области и специалистами Федеральных центров.
План работы и протоколы заседаний регионального отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области размещены на официальном сайте  samara_zdravnadz@mail.ru.
Председатель регионального отделения
Общественного совета по защите прав пациентов
при Территориальном органе Росздравнадзора
по Самарской области                                                                            С.Н.Измалков
