                                         Протокол 
заседания регионального отделения Общественного совета 
 по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области

г. Самара







                «08» сентября 2016г.
Присутствовали: Измалков Сергей Николаевич, Бальзамова Лидия Алексеевна, Гаршина Людмила Евгеньевна, Клименко Екатерина Павловна, Кузнецова Надежда Ивановна, Морозов Андрей Михайлович, Приданов Валерий Владимирович, Семёнова Наталья Анатольевна.
Председатель: Измалков С.Н.
Ответственный секретарь: Солуянова Н.Г. 
Приглашённые: 

               от территориального органа Росздравнадзора по Самарской области

  Калимуллова Елена Асхатовна – заместитель начальника отдела контроля и надзора за обращением лекарственных средств и изделий медицинского назначения Территориального органа  Росздравнадзора по Самарской области;

    Вопросы повестки дня: 
  1. «Об обеспечении лекарственными средствами детей (в том числе в рамках исполнения постановления Правительства Российской Федерации  от 30.07.1994г. № 890) на территории Самарской области».

2. Об участии членов Совета в VII Всероссийском Конгрессе пациентов 9-10 ноября 2016г. в Москве.

3. Разное.

Выступали:

По первому вопросу:

1. Калимуллова Елена Асхатовна – Об обеспечении лекарственными средствами детей (в том числе в рамках исполнения постановления Правительства Российской Федерации  от 30.07.1994г. № 890) на территории Самарской области в 2015-2016гг. 

       В соответствии с Постановлением  Правительства РФ от 30.07.1994г. №890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшения обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» в Самарской области льготное лекарственное обеспечение за счет средств областного бюджета оказывается детскому населению категории «дети первых  3-х лет жизни» и  «дети из многодетных семей в возрасте до 6-ти лет». 

      Численность данной категории по данным министерства здравоохранения Самарской области составляет 100 705 человек, в том числе дети до 3-лет – 86868 человек.  По состоянию на 05.09.2016 г. выписано и отпущено 89372 рецепта на сумму 47572,33 тысяч рублей (в том числе детям до 3-лет 68189 рецептов на сумму 17805,74 тысяч рублей.  

      В ТО Росздравнадзора по Самарской области обращений от граждан по вопросам обеспечения ЛС  указанных категорий детей за истекший период 2016 года поступило 1 обращение (Кинельская ЦРБГиР), по результатам рассмотрения которого факты, изложенные в обращении не подтвердились. Также были проведены по данному вопросу проверки при участии специалиста ТО  Росздравнадзора по Самарской области с Прокуратурой Волжского и Кировского районов г. Самары (ГБУЗ СО «Волжская ЦРБ», ГБУЗ СО «Самарская городская поликлиника №4). По фактам выявленных отказов в льготном обеспечении назначенных лекарственных средств главным врачам были выданы представления.
  Рекомендовано:
   Министерству здравоохранения Самарской области 
С целью  не допущения отказов  в обеспечении лекарственными средствами , детскому населению категории «дети первых  3-х лет жизни» и  «дети из многодетных семей в возрасте до 6-ти лет»  необходимо усилить ведомственный контроль за организацией в лечебных учреждениях льготного лекарственного обеспечения, за выполнением медицинскими учреждениями требований законодательства по соблюдению прав граждан в сфере охраны здоровья, гарантированных государством. 
По второму вопросу:

    Измалков Сергей Николаевич – Об участии членов Совета в VII Всероссийском Конгрессе пациентов 9-10 ноября 2016г. в Москве.
Поступили предложения:

- направить для участия в VII Всероссийском Конгрессе пациентов 9-10 ноября 2016г. в Москве члена Общественного совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области Бальзамову Л.А. 
       Принято единогласно
Председатель                                                                                          С.Н. Измалков
Ответственный секретарь                                                                     Н.Г.Солуянова
