                                         Протокол 
заседания регионального отделения Общественного совета 
 по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области

г. Самара







                «30» марта 2017г.
Присутствовали:  Измалков Сергей Николаевич, Бальзамова Лидия Алексеевна, Гаршина Людмила Евгеньевна, Клименко Екатерина Павловна, Кузнецова Надежда Ивановна, Морозов Андрей Михайлович, Приданов Валерий Владимирович, Семёнова Наталья Анатольевна.
Председатель: Измалков С.Н.
Ответственный секретарь: Солуянова Н.Г. 
Приглашённые: 

               от территориального органа Росздравнадзора по Самарской области

              Калимуллова Елена Асхатовна – заместитель начальника отдела контроля и надзора за обращением лекарственных средств и изделий медицинского назначения Территориального органа  Росздравнадзора по Самарской области;

              от министерства здравоохранения Самарской области

       Башкатова Елена Петровна – консультант Управления фармации и лекарственного обеспечения министерства здравоохранения Самарской области.
Вопросы повестки дня:
1. «О проведении территориальным органом Росздравнадзора по Самарской области контрольно-надзорных мероприятий по обращениям граждан на получение лекарственной помощи в 2017 году».

2. О работе региональной общественной организации инвалидов больных рассеянным склерозом с обращениями граждан.

Выступали:

По первому вопросу:

1. Калимуллова Елена Асхатовна - О проведении территориальным органом Росздравнадзора по Самарской области контрольно-надзорных мероприятий по обращениям граждан на получение лекарственной помощи в 2017 году.
      По состоянию на 30.03.2017г. в ТО Росздравнадзора по Самарской области от граждан Самарской области поступило 31 письменных обращений, Устные обращения также поступают, они у нас фиксируются : В 1 квартале 2017 года  - поступило 30 устных обращений (СД-8), 2016 – 40. 

      Если рассматривать в сравнении с предыдущими годами, то наблюдается тенденция к увеличению количества поступающих обращений, НАПРИМЕР:

Если в 1 квартале 2015 года  поступило 7 обращений, за аналогичный период 2016 года – 29,   то в этом году – 31 обращения (на 7 % больше 2016г.)

С одной стороны увеличение количества обращений говорит об информированности и активности граждан, но с другой стороны указывает на ненадлежащее исполнение со стороны лечебных учреждений тех обязательств по оказанию лекарственной помощи, которые гарантированы государством. Большинство обращений касаются больных сахарным диабетом, онкологическими заболеваниями. 
	1 кв. 2015 г.


	7
	1
	2
	2 (28%)
	-
	1 (14%)

	1 кв. 2016 г.
	29
	3
	8
	6 (20%)
	4 (14%)
	1 (3%)

	1 кв. 2017г.
	31
	2
	14
	12 (39%)
	1 (3,2%)
	1 (3,2%)


Специалистами территориального органа все обращения рассматриваются всесторонне и объективно:  устанавливается связь с заявителями, запрашиваются материалы и проводится их анализ,  при необходимости в рамках  294 Федерального закона проводятся контрольные мероприятия в  лечебных учреждениях. При поступлении устных обращений вопросы рассматриваются в оперативном порядке: в течении 1-2-3 дней.  Необходимо отметить, что 55 %  из рассмотренных в этом году  обращений являются обоснованными. 
Анализ поступающих обращений показывает, что наибольшее количество обращений связаны с отказом в выписке назначенного препарата, с отказом в обеспечении препаратами, рекомендованными специалистами отделений специализированных медицинских учреждений, отказа в лекарственном обеспечении препаратами  под определенными торговыми наименованиями, при этом меры по оказанию альтернативной терапии или по обоснованию необходимости того или иного торгового наименования, не принимаются. Все это свидетельствуют о низкой степени исполнения требований федерального законодательства по соблюдению прав граждан  при оказании им лекарственной помощи со стороны лечебных учреждений, о недостаточной информированности лечебных учреждений  по алгоритму работы при назначении не заявленных в годовую заявку  лекарственных препаратов, о недостаточности у специалистов первичного звена знаний фармаконадзора,  функций  врачебной комиссии, правил назначения и выписки лекарственных средств.

         - ГБУЗ Самарской области «Тольяттинская городская клиническая поликлиника №3» - отказ в обеспечении пациента 1999 года рождения лекарственными препаратами, назначенными Федеральным центром, при этом процедура заявления для пациента препарата «Майфортик» заняла  несколько месяцев;

- ГБУЗ Самарской области «Тольяттинская городская поликлиника №2» - отказ в обеспечении пациента 2010 года рождения препаратом противогрибковой группы под определенным торговым наименованием  «Вифенд», рекомендованным специалистами ГБУЗ «Детская городская клиническая больница №1 им. Ивановой»;

- ГБУЗ Самарской области  «Новокуйбышевская центральная городская больница» - отказ в оказании лекарственной помощи препаратом «Энбрел» в период с 01.11.2016г  по 07.03.2017г.,  при этом ответственность за состояние пациента перекладывалась на специалистов ГБУЗ «СОКБ им. В.Д. Середавина», подбор и коррекция лечения не проводилась, и только после вмешательства ТО Росздравнадзора по Самарской области пациент был госпитализирован в Областной ревматологический центр ГБУЗ «СОКБ им. В.Д. Середавина» с целью подбора альтернативной терапии.
        Что касается обращений от граждан, больных  сахарным диабетом, не имеющих право на получение набора социальных услуг, т.е. являющихся льготополучателями по региональной программе, они составляют порядка 40 % от поступивших обращений, то в 80% случаях обращения обоснованы:  пациенты  не обеспечиваются лекарственными средствами по сопутствующим заболеваниям: отказ в обеспечении гипертензивными, сосудистыми и т.д. лекарственными препаратами, имеются факты отказа в обеспечении медицинскими изделиями (тест-полосками, иглами  для шприц ручек) без обоснований (лечащим врачом не определяется кратность измерений пациентом уровня сахара в крови с учетом характера и тяжести заболевания): 

- ГБУЗ Самарской области  «Сызранская городская больница» - отказ в       обеспечении тест-полосками и иглами для шприц ручек;

 - ГБУЗ Самарской области  «Сызранская городская поликлиника» - отказ в обеспечении тест-полосками;

- ГБУЗ Самарской области «Сызранская центральная городская больница» - отказ в оказании  лекарственной помощи больным сахарным диабетом по сопутствующим заболеваниям;

- ГБУЗ Самарской области «Самарская городская поликлиника №1 Промышленного района». 
      Отказ  в льготном лекарственном обеспечении больных сахарным диабетом по имеющимся сопутствующим заболеваниям, связано с принятой  Территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания населению Самарской области медицинской помощи на 2017 год и на плановый период 2018-2019 годов, утвержденной постановлением правительства Самарской области от 27.12.2016г. №827:   для обеспечения указанной категории больных Перечня препаратов только по основному заболеванию. Указанный факт  ограничивает права граждан Самарской области на получение необходимых лекарственных препаратов в соответствии с имеющимися медицинскими показаниями  в рамках Постановления Правительства РФ от 30.07.1994 г. №890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» (категория заболеваний «Диабет» - обеспечение пациентов всеми лекарственными средствами).  
Еще поступали обращений и устное и письменное по препаратам инсулина. По одному обращению вопрос касался препарата ХУМУЛИН РЕГУЛЯР короткого действия (отсутствует). Заменяют другими, но пациентка отказывается и от замены и от госпитализации  

В письменном обращении (тоже  сейчас на рассмотрении) по предварительным данным пациенту выданы инсулины короткого и средней продолжительности действия с учетом единиц, подобранных и назначенных врачом, однако пациентка применяет безконтрольно, самостоятельно увеличив дозы.

В данном случае необходимо отметить, что  сами пациенты также должны соблюдать  все рекомендации врачей и применять в тех дозировках, которые им подобраны и назначены (это и соблюдение диеты, в том числе).
Башкатова Елена Петровна – о работе с обращениями граждан на получение лекарственной помощи в 2017 году
Управлением фармации и лекарственного обеспечения министерства проведен анализ обращений граждан, поступивших в истекшем периоде 2017 года.

В результате анализа установлено, что в 2017 году общее количество поступивших в управление фармации и лекарственного обеспечения обращений (145 обращений) снизилось на 18,0% по отношению к количеству обращений, поступивших в аналогичном периоде 2016 года (175 обращений).

Выделенное в 2015 году дополнительное финансирование (117,9 млн. рублей) позволило сохранить в 2016 и начале 2017 года сложившиеся объемы ЛЛО граждан Самарской области.

По структуре содержаний обращений наиболее часто встречаются:

        - вопросы обеспечения лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения (тест-полоски и иглы для шприц – ручек, особенно по ТП)

         - желание пациентов получать лекарственные препараты по конкретным ТН, что вызвано приверженностью терапии определенными ЛП, нарушениями действующего законодательства врачами при назначении ЛП (особенно в условиях стационаров и в федеральных центрах)
       - требования пациентов об обеспечении лекарственными препаратами, не входящими в утвержденные перечни, стандарты лечения, вне показаний инструкций по применению, что также вызвано нарушениями действующего законодательства врачами-консультантами при рекомендациях ЛП и отсутствием разъяснительной работы с пациентами о невозможности получения данных ЛП бесплатно.

- просьбы о разъяснении законодательства в части прав на ЛЛО.

Наибольшее количество обращений граждан поступает из городов Самара, Тольятти, Сызрань, Новокуйбышевск.

Все поступившие обращения граждан рассматриваются в установленный законодательством срок, по каждому обращению  проводится анализ лекарственного обеспечения заявителя, проводится работа с УЗ по выяснению ситуации, изложенной в обращении, с принятием дальнейших мер. 
Анализ результатов работы с обращениями граждан подтверждает, что отдельные обращения остаются не рассмотренными надлежащим образом в УЗ при первичном обращении пациентов, что приводит к неудовлетворенности граждан, а также вынуждает их обращаться в вышестоящие инстанции. 
В результате рассмотрения обращений граждан зачастую выявляется недостаточный контроль со стороны администраций УЗ за качеством составления заявок для нужд льготополучателей, за объемами назначений и выписки ЛП на льготных условиях. Так, по результатам рассмотрения отдельных обращений граждан выявлено, что: 

· Ребенок – инвалид «N» обеспечен
· Инсулином Левемир 100 МЕ/мл 3 мл №5 ребенок обеспечен в соответствии с назначением лечащего врача в 2016 году на 2142 дня (5,9 лет);

· Инсулином Хумалог 100 МЕ/мл 3 мл №5 ребенок обеспечен в соответствии с назначением лечащего врача в 2016 году сроком на 1846 дней (5 лет).

 Ребенок-инвалид «Х»
· Инсулином «Лантус» обеспечен на 600 дней 

· Инсулином «Хумалог» обеспечен на 375 дней 
Законодательством выписка ЛП разрешена сроком до 3-х месяцев.
В условиях ограниченного финансирования выписка ЛП сверх допустимых объемов (на срок до 3-х месяцев в соответствии с требованиями Пр. №1175н) дестабилизирует ситуацию в системе ЛЛО.
У администрации учреждения запрошены объяснения  о причинах неэффективного расходования финансовых средств и бесконтрольной выписки лечащим врачом лекарственных препаратов на льготных условиях.  Кроме того, даны рекомендации применить меры дисциплинарного взыскания к лечащему врачу за нарушение действующего законодательства в части выписки лекарственных препаратов на льготных условиях.
Очень часто граждане обращаются в министерство с жалобами, что не получают необходимых лекарственных препаратов на льготных условиях. Однако, в ходе проведения проверки лекарственного обеспечения заявителя в большинстве случаев выясняется, что пациент уже обеспечен необходимыми лекарственными препаратами на срок от 3-х месяцев до года. Действующим законодательством не установлено обязательное ежемесячное получение гражданами лекарственных препаратов на льготных условиях. Лекарственные препараты льготные категории граждан получают в соответствии с назначением лечащего врача, исходя из потребности в них настоящее время.

Так, на заседании Общественной комиссии при председателе Самарской Губернской Думы одним из руководителей ветеранской организации, был поднят вопрос о необеспечении его супруги инсулинами в 2016  более 3-х месяцев. В результате проведенной проверки оказания лекарственной помощи пациентке выявлено, что с января по август 2016 года пациентка обеспечена бесплатно инсулином «Инсуман Базал» на срок до сентября 2017 года (всего на 20 526,58 рублей, в том числе по территориальной программе льготного лекарственного обеспечения на сумму 15 447,75 рублей и по федеральной программе льготного лекарственного обеспечения на сумму 5 078,83 рублей с превышением выделяемого финансирования на одного льготополучателя по территориальной программе в 12,5 раз и по федеральной программе в 1,6 раза). К лечащему врачу применены меры дисциплинарного взыскания за нарушение действующего законодательства в части выписки лекарственных препаратов на льготных условиях.

 С целью снижения количества обращений граждан по вопросам лекарственного обеспечения министерством принимаются следующие меры:

          - направляются разъяснительные письма в учреждения здравоохранения Самарской области в части организации льготного лекарственного обеспечения населения,

          - проводятся рабочие совещания с руководителями и специалистами учреждений здравоохранения с целью усиления контроля за соблюдением объемов назначения и отпуска лекарственных препаратов в соответствии с утвержденными стандартами.

   С 2014 года в ГКУ СО «Самарафармация» организован телефон «Горячей линии» (8-846-225-73-26) по вопросам льготного лекарственного обеспечения. 

 Рекомендовано:

С целью повышения доступности лекарственной помощи направить ходатайство в адрес правительства Самарской области о рассмотрении вопроса возможности использования экономии бюджетных средств, образующейся по итогам проведения конкурсных процедур для обеспечения льготных категорий граждан Самарской области лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения.
       Принято единогласно
По второму вопросу:

Кузнецова Надежда Ивановна, Морозов Андрей Михайлович – о работе региональной общественной организации инвалидов больных рассеянным склерозом с обращениями граждан.
Целями создания и деятельности Самарской региональной общественной организации инвалидов - больных рассеянным склерозом (СОРС), являются:

·  содействие улучшению условий жизни больных рассеянным склерозом

·  оптимальная социальная адаптации больных рассеянным склерозом 

·  разработка и внедрение, научно обоснованных методов реабилитации больных рассеянным склерозом 

Основными направлениями помощи пациентам и содействия пациентским НКО в деятельности СОРС являются:

·  разработка и распространение методик реабилитационных мероприятий для пациентов: анимационных, медицинских, социальных, образовательных, психологических, физкультурно-оздоровительных, спортивных и иных, способствующих реабилитации лиц с ограниченными возможностями здоровья 

·  обучение людей с ограниченными возможностями здоровья навыкам самообслуживания, общения, поведения в быту и общественных местах, самоконтролю, а так же другим приемам бытовой адаптации, обучение НКО образовательным методикам 

·  подготовка и проведение полного комплекса мероприятий  по лечебной и адаптивной физической культуре для инвалидов, обучение специалистов НКО образовательным методикам

·  организация служб добровольческой помощи и самопомощи для НКО пациентов

Начиная 1996 г. специалистами СОРС было на грантовые средства реализовано 24 социальных проекта по различным направлениям организации медико-социальной, социально-бытовой, психо-социальной и профессиональной реабилитации инвалидов - больных РС и членов их семей силами НКО.

   СОРС является инициатором и соразработчиком проектов:

·  создания «Полифункционального нейроцентра для реабилитации инвалидов с неврологической патологией и демиелинизирующими заболеваниями» (привлечено более 40 млн. руб. финансирования)

·  «Центра семейной реабилитации инвалидов» (привлечено более 10,5 млн. руб. финансирования) 
 «Центра семейной реабилитации инвалидов»

Финансовая и ресурсная поддержка: 

·   Администрация городского округа Самары (Департамент социальной поддержки и защиты населения, Департамент управления имуществом)

·   Администрация Губернатора Самарской области (Департамента  по связям с общественностью и экспертной деятельностью) Благотворительный фонд «Радость», 

·   благотворительная помощь бизнес-структур 

·   волонтеры и сами пациенты

Результаты: помещение, оборудование для проведения анимационных, спортивных, творческих и пр. мероприятий, компьютерный класс, интернет-портал и высококлассные специалисты (из числа самих пациентов), что позволяет в условиях доверия создавать механизмы обмена опытом, профессиональной и бытовой поддержки.

Статус СОРС

 СОРС в составе Общероссийской общественной организации инвалидов – больных рассеянным склерозом имеет специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете ООН

·  является членом Общероссийского Народного Фронта

·  является членом Экспертного совета при Правительстве РФ, 

·  является членом рабочей группы специалистов «Портал РАМН» по актуальным вопросам медицинской информатики

·  является членом Общественной комиссий при председателе Самарской Губернской Думы, Общественной Палате Самарской области, Губернаторе Самарской области, Городской Думе г.о. Самары, Главе г.о. Самары 

·  председательствует в составе Попечительского совета                  ГБУ СО РЦИ «Берёза».

СОРС поддерживает постоянные контакты более чем с 2000 пациентов и 7000 членов их семей в Самарской области, с 6 ведущими профильным ВУЗам Самарской области и молодежными общественными структурами – потенциальными источниками молодых добровольцев.

    Измалков Сергей Николаевич – отметил активную работу Кузнецовой Н.И., которая на протяжении многих лет является уполномоченным общественным экспертом указанной организации по Самарской области и проводит активную работу по оказанию пациентам медицинской помощи в условиях стационара и обеспечению их необходимыми лекарственными средствами.

Председатель                                                                                          С.Н. Измалков
Ответственный секретарь                                                                     Н.Г.Солуянова
