                                            ОТЧЁТ
о работе регионального отделения Совета общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области

В 2017 году в соответствии с планом работы проведены 3 заседания регионального отделения Совета общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области по вопросам: 

    -  О проведении территориальным органом Росздравнадзора по Самарской области контрольно-надзорных мероприятий по вопросам соблюдения прав граждан на получение своевременной и в полном объёме лекарственной помощи в 2015-2016гг. (апрель); 
    - О соблюдении порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи в медицинских организациях Самарской области. Итоги контрольно-надзорных мероприятий по вопросам соблюдения порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи в 2015-2016гг. (июнь);

     - Об обеспечении лекарственными средствами детей (в том числе в рамках исполнения постановления Правительства Российской Федерации от 30.07.1994г. № 890) на территории Самарской области (сентябрь);

- О роли страховых медицинских организаций в вопросе соблюдения прав граждан на своевременное и качественное оказание медицинской помощи, проведение экспертизы качества оказанной медицинской помощи застрахованным гражданам (декабрь). 

        На заседаниях рассматривались вопросы соблюдения прав граждан на получение своевременной и в полном объёме лекарственной помощи, соблюдения порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи в лечебных учреждениях Самарской области, обеспечение лекарственными средствами детей (в том числе в рамках исполнения постановления Правительства Российской Федерации  от 30.07.1994г. № 890) на территории Самарской области, о роли страховых медицинских организаций в вопросе соблюдения прав граждан на своевременное и качественное оказание медицинской помощи, проведение экспертизы качества оказанной медицинской помощи застрахованным гражданам и др.

      В целях эффективности взаимодействия в заседаниях регионального отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области принимают участие представители пациентских организаций, заслушиваются представители министерства здравоохранения Самарской области, главные специалисты по нозологиям, а также выступают сотрудники ТО Росздравнадзора по Самарской области с анализом рассмотрения обращений граждан и результатов контрольно-надзорных мероприятий по данным вопросам. Вскрываются причины выявленных нарушений, а также обобщается положительный опыт медицинских организаций. 

      В 2016г. члены общественного Совета приняли активное участие в VII Всероссийском Конгрессе пациентов в г. Москве и мероприятии, посвящённом работе общественного Центра семейной реабилитации инвалидов, созданного и поддерживаемого сообществом пациентских общественных организаций, представителями экспертного сообщества в г. Самаре. 

      В июне 2016г. впервые в режиме видео-конференции в Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения прошло расширенное заседание Общественного совета по защите прав пациентов, активное участие в котором приняли члены регионального отделения общественного Совета и представители пациентских организаций Самарской области. Работа регионального отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области была отмечена среди лучших.                       
    По результатам проведённых заседаний приняты рекомендации:
 министерству здравоохранения Самарской области:

-  с целью  не допущения отказов и перерывов в обеспечении лекарственными средствами, оказания своевременной и доступной лекарственной помощи необходимо усилить ведомственный контроль за организацией в лечебных учреждениях льготного лекарственного обеспечения, за выполнением медицинскими учреждениями требований законодательства по соблюдению прав граждан в сфере охраны здоровья, гарантированных государством;

-  в целях реализации современной модели отечественного здравоохранения, направленной на удовлетворение интересов пациента, обеспечения доступности и качества медицинской помощи, мероприятий по снижению количества нарушений действующего законодательства и административной ответственности, повышения уровня правовой грамотности медицинских работников использовать систему непрерывного медицинского образования для подготовки организаторов здравоохранения (руководителей, их заместителей), руководителей структурных подразделений, врачей всех специальностей, в том числе в рамках образовательных сертификатов и кредитов профессиональных медицинских ассоциаций на циклах дополнительной профессиональной подготовки организационно-правовых вопросов в сфере здравоохранения;
-  с целью  не допущения отказов  в обеспечении лекарственными средствами , детскому населению категории «дети первых  3-х лет жизни» и  «дети из многодетных семей в возрасте до 6-ти лет»  необходимо усилить ведомственный контроль за организацией в лечебных учреждениях льготного лекарственного обеспечения, за выполнением медицинскими учреждениями требований законодательства по соблюдению прав граждан в сфере охраны здоровья, гарантированных государством.
 План работы и протоколы заседаний регионального отделения Общественного совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области размещены на официальном сайте  http://63reg.roszdravnadzor.ru
Председатель регионального отделения
Общественного совета по защите прав пациентов
при Территориальном органе Росздравнадзора
по Самарской области                                                                            С.Н.Измалков
