                                            ОТЧЁТ
о работе регионального отделения Совета общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области

В 2017 году в соответствии с планом работы проведены 3 заседания регионального отделения Совета общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области по вопросам: 

    -  О проведении территориальным органом Росздравнадзора по Самарской области контрольно-надзорных мероприятий по обращениям граждан на получение лекарственной помощи в 2017 году (март); 
    - О работе региональной общественной организации инвалидов больных рассеянным склерозом с обращениями граждан (март);

     - О соблюдении медицинскими организациями региона требований законодательства к Порядку ознакомления пациента либо его законного представителя с медицинской документацией, отражающей состояние здоровья пациента (июнь);

- О проведении территориальным органом Росздравнадзора по Самарской области контрольно-надзорных мероприятий по обращениям граждан, поступившим на «Горячую линию» Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по вопросам обеспечения обезболивающими препаратами (сентябрь);

- О работе региональной общественной организации помощи онкологическим больным с обращениями граждан (сентябрь).
        На заседаниях рассматривались вопросы соблюдения прав граждан на получение своевременной и в полном объёме лекарственной помощи, соблюдения медицинскими организациями региона требований законодательства к порядку ознакомления пациента либо его законного представителя с медицинской документацией, отражающей состояние здоровья пациента, о проведении контрольных мероприятий по обращениям граждан, поступившим на «горячую линию» Росздравнадзора о нарушении порядка назначения и выписки обезболивающих препаратов, о работе региональной общественной организации инвалидов больных рассеянным склерозом с обращениями граждан, о работе региональной общественной организации помощи онкологическим больным с обращениями граждан, о результатах проведенных публичных слушаний по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства в сфере охраны здоровья и др.
      В целях эффективности взаимодействия в заседаниях Совета общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области принимают участие представители пациентских организаций, заслушиваются представители министерства здравоохранения Самарской области, а также выступают сотрудники ТО Росздравнадзора по Самарской области с анализом рассмотрения обращений граждан и результатов контрольно-надзорных мероприятий по рассматриваемым вопросам. 

      В марте и июне 2017г.  в режиме видео-конференции в Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения прошли расширенные заседания Совета общественных организаций  по защите прав пациентов, активное участие в которых приняли члены Совета общественных организаций  при территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области и представители пациентских организаций.  
В ходе мероприятий заслушаны и обсуждены вопросы совершенствования контрольно-надзорной деятельности в сфере здравоохранения, перечня обязательных требований по функциям Росздравнадзора,  государственного контроля качества медицинской деятельности, федерального надзора за обращением лекарственных средств и государственного контроля за обращением медицинских изделий .                       
    По результатам проведённых заседаний приняты рекомендации:
     министерству здравоохранения Самарской области:

-  с целью повышения доступности лекарственной помощи направить ходатайство в адрес правительства Самарской области о рассмотрении вопроса возможности использования экономии бюджетных средств, образующейся по итогам проведения конкурсных процедур для обеспечения льготных категорий граждан Самарской области лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения;

-  активизировать деятельность подведомственных медицинских организаций по соблюдению медицинскими организациями региона требований законодательства к Порядку ознакомления пациента либо его законного представителя с медицинской документацией, отражающей состояние здоровья пациента.
План работы и протоколы заседаний Совета общественных организаций  по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Самарской области размещены на официальном сайте  http://63reg.roszdravnadzor.ru
Председатель Совета общественных 

организаций по защите прав пациентов
при Территориальном органе Росздравнадзора
по Самарской области                                                                            С.Н.Измалков
